

Выпуск № 211

ОТ А ДО Я

город в буквах

Продолжение.
Начало в № 9 (от 2021 года)...

«Магнитогорский металл» и краевед Ирина Андреева продолжают совместный проект «Город в буквах от А до Я». Предлагаем вашему вниманию новую серию материалов.



Мюзикл «Человек из Ламанчи», 2002 год

Мюзикл. 4 октября 2002 года Магнитогорский драматический театр имени А. С. Пушкина впервые в своей истории представил на суд зрителей мюзикл «Человек из Ламанчи». Режиссёр – Борис Цейтлин, музыкальный руководитель постановки и дирижёр – Владимир Галицкий. В проекте принимали участие артисты Магнитогорского драматического театра имени А. С. Пушкина, музыканты и студенты Магнитогорской государственной консерватории, солисты и хор Магнитогорского театра оперы и балета. Спектакль демонстрировался по бродвейскому принципу: каждый день, пока ходит публика. С начала октября мюзикл выдержал 42 представления, его посмотрели более 26 тысяч зрителей. Впервые все музыкальные партии в спектакле исполнялись «вживую» под аккомпанемент «живого» оркестра и хора. В главных ролях Игорь Кравченко, Алёна Никитина, Сайдо Курбанов. Автор сценарии и костюмов к спектаклям – художник Анвар Гумаров.

Мякушко Александр Никитович (18.10.1937, Украина–25.11.2021). В шестнадцать лет приехал в Магнитогорск. После окончания школы №18 по специальности «плотник-опалубщик», работал в СУ № 6, СУ «Бетонстрой» треста «Магнитострой». Одновременно окончил школу рабочей молодёжи. В 1958 году призван в ряды Советской Армии. В 1962 окончил Одесское военное-техническое училище и был направлен для прохождения службы в город Поти, Грузия. В 1965–1966 годах выполнял интернациональный долг в Демократической Республике Вьетнам. В 1967–1985 годах – служба в Бакинском округе ПВО в Азербайджанской ССР. В 1973 году окончил Военно-инженерную академию ПВО имени маршала Советского Союза Говорова. После окончания службы в 1985 году вернулся в Магнитогорск, работал на обувной фабрике начальником штаба гражданской обороны. С 2000 по 2005 год руководил советом ветеранов Правобережного района Магнитогорска, который под его руководством не единожды становился лучшим в городе и области. Большое внимание уделял патриотическому воспитанию молодёжи и активному образу



Александр Мякушко

жизни пенсионеров. Был участником всех ветеранских мероприятий. Награды: орден «Красной звезды», медали «За безупречную службу» I, II, III степени, Демократической Республики Вьетнам «За дружбу», «Патриот России». Почётный ветеран Магнитогорска, лауреат премии Законодательного собрания Челябинской области «Общественное признание».



Александр Мясников

Мясников Александр Леонидович (12.12.1957, Магнитогорск), директор по производству ООО «Магнитострой», заместитель председателя Магнитогорского городского Собрания депутатов. В 1980 году с отличием окончил строительный факультет МГМИ имени Г. И. Носова по специальности «инженер-строитель». Трудовую деятельность начал мастером строительных и монтажных работ в тресте «Магнитострой», затем работал прорабом, главным инженером, начальником строительного управления № 3. С 2008 года – директор по строительству ОАО «Магнитострой». Депутат МГСД пятого и шестого созывов. Член депутатского объединения партии «Единая



Мышков Николай

Мышков Николай Гордеевич (26.11.1894, село Каменный Брод Екатеринославской губернии–26.11.1937, Москва), украинский советский хозяйственный деятель, член ЦК КП(б) Украины в 1930–1934 годах. Родился в бедной многодетной семье слесаря. Окончил четырёхлетнюю сельскую школу. С 1911 года занимался революционной деятельностью, Член РСДРП (б) с апреля 1917 года. В 1919–1927 годах работал на различных руководящих должностях в Луганске, Донецке, Одессе. В 1927–1930 годах – начальник металлопромышленного отдела и заместитель председателя Высшего совета народного хозяйства (ВСНХ) Украинской ССР. В 1929–30 годах – заместитель председателя правления Южстали. В 1930–1931 годах – начальник строительства Харьковского тракторного завода. В 1932–1933 годах – заместитель начальника главного управления металлургической промышленности Высшего совета народного хозяйства (ВСНХ) СССР, член коллегии Народного комиссариата тяжёлой промышленности СССР. Награждён орденом Ленина в 1932 году. В январе–августе 1933 года – начальник строительства Магнитостроя и директор ММК. Руководил пуском в эксплуатацию коксовой батареи № 5, блюминга, мартеновской печи № 2. С 1933 года – заместитель начальника и начальник главного управления транспортного машиностроения Народного комиссариата тяжёлой промышленности СССР. В 1935–1937 годах – заместитель народного комиссара лёгкой промышленности СССР. 3 октября 1937 года арестован органами НКВД. 26 ноября – расстрелян и похоронен на Донском кладбище Москвы. Посмертно реабилитирован в 1955 году.

Мышков Николай

Россия». Награды: медаль «За трудовое отличие», нагрудный знак «Почётный строитель России».

Мотревич Владимир Павлович (14.10.1952, Полоцк, Полоцкая область), советский и российский учёный-историк, археолог, доктор исторических наук, профессор кафедры Уральского федерального и юридического университетов. Автор тридцати учебников и учебных пособий для средней и высшей школы и более чем 450 научных работ, в том числе десяти монографий. Начиная с 1990 годов одним из направлений научных исследований Мотревича стала историческая демография – изучение пребывания на Урале в период и после войн XX века иностранных военнопленных и интернированных. Мотревич является основоположником изучения военного плена на Урале в XX веке. В 1991–1992 годах на основе рассекреченных документов в периодической печати он опубликовал ряд статей о нахождении на Урале различных категорий спецконтингента. После этого была создана рабочая группа правительства Свердловской области по выявлению мест захоронений репрессированных советских граждан и иностранных военнопленных.



Владимир Мотревич

Мотревич стал одним из первых историков, кто выявил и обработал материалы московского «Особого архива» о пребывании на территории СССР иностранных военнопленных времён второй мировой войны. В 1998 году он установил места нахождения двух кладбищ военнопленных в Магнитогорске, оформил землеотводы на ассоциацию «Военные мемориалы» Министерства обороны Российской Федерации и руководил их благоустройством по венгерской программе в счёт погашения задолженности СССР перед Венгерской Республикой. Затем на протяжении многих лет кладбища оказались заброшенными, поскольку не был решён вопрос с финансированием по уходу за ними. В настоящее время этот вопрос решён, и Мотревич трижды в год приезжает в Магнитогорск, занимается работами для благоустройства и ухода за кладбищами военнопленных.



Ариада-Ада Мальчик

Мальчик Ариада-Ада Оскаровна, (1928–2008), терапевт, кардиолог, организатор кардиологической службы города, кандидат медицинских наук. Окончила Черновицкий медицинский институт (1951). С 1951 года в МСЧ ММК: врач-терапевт (1951–1961), заведующая первым терапевтическим отделением (1961–1970). В 1956–1959 годах прошла клиническую ординатуру в Черновцах, одна из первых в городе защитила кандидатскую диссертацию по патологии сердца, после чего была назначена заведующей первым терапевтическим отделением. В этой должности работала в 1961–1970 годах. В октябре 1970 года в МСЧ было открыто специализированное кардиологическое отделение на шестьдесят коек с палатой интенсивной терапии и реанимации. Первой заведующей отделением была назначена А. О. Мальчик. Под её руководством 11 ноября 1970 года была проведена первая реанимация пациенту К. П. Константинову, после которой он прожил ещё десять лет. Её профессионализм, ответственность и порядочность вызывали уважение коллег и жителей города. Воспитала многих ныне работающих кардиологов и терапевтов. В 1978 году эмигрировала в Израиль, где открыла в начале кабинета кардиологического приёма, а затем кардиологическую клинику. Умерла в одиночестве, так и не создав семью. Память о ней до сих пор живёт в сердцах пациентов и коллег.

Молодцова Галина Ивановна (19.10.1951), гастроэнтеролог высшей категории, отличник здравоохранения. Окончила Запорожский медицинский институт (1975). Цеховой терапевт Магнитогорской узловой больницы (1975–1980). С 1981 года в медсанчасти ММК: участковый терапевт, гастроэнтеролог, врач инфекционного кабинета (1981–1989), заведующая гастроэнтерологическим отделением (1989–2002), врач-гастроэнтеролог в поликлинике № 1 МСЧ ММК (2002–2007), главный гастроэнтеролог города (1993–2006). В 2007–2009 годах – врач-гастроэнтеролог санатория-профилактория «Южный», в 2010–2015-м – в частной поликлинике № 16. Энтузиаст и пропагандист гастроэнтерологии в городе. Освоила и внедрила в практику пункционную биопсию печени, индикаторные методы диагностики хеликобактера, новые протоколы лечения.

Разработала и внедрила принципы рационального питания и лечебных диет для работников ММК в соответствии с выполняемой работой. В 1996 году в составе группы врачей-гастроэнтерологов Урала побывала в командировке в Стокгольме (Швеция). С 1997 года – член ассоциации гастроэнтерологов России, постоянный участник национальных школ по гастроэнтерологии, съездов врачей-гастроэнтерологов.



Галина Молодцова

Напоминаем, принять участие в создании народной энциклопедии может каждый житель Магнитогорска. Для этого необходимо отправить на электронную почту andreevaivsv@yandex.ru свои предложения, факты, фамилии горожан, достойных занять место в народной энциклопедии.

